

Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopolni naj se pošiljajo uređništvo. — Nehrantirana pisma se ne sprejemajo, rokopis se ne vraćajo. — [Redatelj] in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcij lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina snaha na mesec L. 7.—, pol leta L. 32.— in celo leto L. 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot., osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L. 2.—. — Mali oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2.—. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefona uredništva in uprave 11-57

## Socialistična stranka in volitve

Eden glavnih vzrokov, da je vlada razpisala volitve, je, kakor znano, ta, da se je premaknilo razmerje sil v deželi v škodo socialistov. Meščanske stranke se hočejo poskusiti v nekdanjim močnim in nevarnim sovražnikom tudi na volitvah. Očistiti hočejo parlament in vršiti svoje delo, ne da bi jih motile razdrzalne socialistične skupine.

Volilna borba je že v polnem teku. Vse meščanske stranke, vlada in fašisti so edini v tem, da zadajo italijanski socialistični stranki še zadnje udarce, ki naj bodo smrtni. Nič ne pomagajo vsi umiki, ki jih proglašajo uradno socialistična stranka. Odrékla se je nasilju, postala pristašica obstoječega družabnega reda, pripravljena se je boriti le z uma svitlim mečem, kakor pravi naš pesnik. Tudi ne odgovarja na nasilja z nasiljem, neki njihov poslanec je celo izjavil, da je včasih celo strahopetnost — korajža, toda vse umikanje, vse pomirjevanje nič ne pomaga. To je tudi umevno. Neopameten vojskovodja bi bil tisti, ki bi se v boju proti sovražniku, ki je bil pred kratkim tako nevaren, ustavil iz sentimentalne dobrodušnosti, ne da bi skušal zasledovati umikajočega se sovražnika do popolne zmage. Zato čitamo vsak dan v listih poročila o požigu in pokončenju delavskih zbornic, socialističnih listov in drugih socialističnih ustanov. Uničujoče delo gre tako naglo in neumiljeno dalje, da se bliža socialistična stranka z vsakim dnevom popolnemu razpadu.

Vodstvo stranke je sklenilo, da se stranka udeleži kot taka državnozborniških volitev in izdalo je precej obsežen volilni program, ki pravi v kratkem tole: Meščanstvo je prepričano, da se je v položaj delavskih zbornic in strankinjskega glasila ter z drugimi nasilji izpremenil položaj dežele, zato so se razpisale nove volitve. Toda ta nasilja so le znamenja slabosti družabnega reda meščanstva, ki je v obrambo svojih egoističnih interesov prisiljeno, da zapusti pot zakonitosti in nam, delavcem, krati osnovne človeške pravice, ki vam jih je revolucija l. 48. zagotovila.

Pri sedanjih volitvah hoče ustvariti enotno protiproletarsko fronto z združitvijo raznobarnih političnih strank. Njen namen je jasn. Ubrati hoče pot, ki vodi nazaj! Znižati hoče mezde in povzrati urnik, raztrgati delavske pogodbe in organizacije; naprtiti delavskim razredom vse vojne posledice; potepnati vse obljube, ki so jih dali možem vračajočim se iz vojne in vojnlm pobabljenčim; izriniti hoče v svoje nemene revščino, izseljevanje in brezposelnost. Dela na vse pretege, da bi se povrnil za trideset let nazaj, ko je naš kapitalizem smogel tekmovalci le vsled lakotnih mezd, ki jih je plačeval svojim delavcem, uradnikom in težakom. Sprejemamo boj.

Naš program je vedno isti: uresničenje vsega socializma. Iz te vrednote smo črpali moč v preteklosti. Buržoazija je bila prisiljena se zatekati k zadnjim pokusom samoohrane. Razpustila je zbornico, ko je uvidela, da ne more upreči v svoj voz svežih proletarskih moči. Razbila jih je, da ji podaljšajo življenje. Dalje govori proglas o dobrinah, ki jih je stranka pridobila delavstvu, to so strokovne in politične organizacije, zadruge, občinska in deželna zastopstva in parlamentarna skupina. Dalje propoveduje proletarsko diktaturo ter prehaja k podrobnejemu programu. V parlamentu hoče nastopiti proti vladi. Imela bo pred seboj maksimalni komunistični smoter, vendar bo zasledovala tudi minimalni program. (Ta odstavek je nekam nejasen, ker ni nič povedano v kakšnem razmerju sta tu maksimalni in minimalni program.)

Dati hoče pomoč strokovnim organizacijam v njih razrednem boju, oživiti hoče zadržno delo, da socialistična industrija, boriti se hoče za občinsko avtonomijo. Odpraviti hoče sedanjo armado; braniti bolnike, starce i. t. d.

V zunanji politiki e naš smoter internacionalna dela. Vendar se ta cilj ne doseže z bojem proti nacionalizmu kot domovini, ampak z bojem proti nastopu oboževanega naroda proti drugim narodom. Na koncu pozivlja delavce v volilni boj ter zaključuje proglas z vzklikom: Zivel socializem!

Dasi je ta proglas navidezno precej bojevit, se vendar bistveno razlikuje od dosedanjih. Le enkrat in nekako v zadregi omenja komunizem! O tretji internacionalni ne govori nič in zaključuje le s socializmom. Važna je zlasti izjava o domovini, kjer pravi: nismo proti domovini, ampak le proti boju med narodi.

Ta proglas je bil izdan 10. aprila, toda položaj se za stranko vsled fašistovske neprestane ofenzive dan za dnevom slabša. Zato vstajajo glasovi v stranki sami o morebitnem bojkotiranju volitev. »Avanti«, uradno glasilo stranke, sicer še vedno govori, da ni misliti, da bi se socialisti odpovedali volitvam, vendar pa imamo že važne izjave nekaterih socialističnih prvakov, ki resno promatrajo to možnost.

V nekem intervjuju je poslanec Treves izjavil, da sta v stranki dve struji glede udeležbe pri volitvah. Eni pravijo, da so socialisti soodgovorni za vsa nasilja vlade in fašistov, ako se pod danimi pogoji udeležo volitev. Vse kaže, da bo stranka končno morala sklepiti tudi o tem vprašanju. Socialistični poslanec Albertelli je na primer izjavil nekemu časnikarju: Popolnoma sem prepričan, da edino dobro, kar more storiti stranka v danem položaju, je da se odtegne volilnemu boju. Jaz sem tudi za to, da odstopimo iz občinskih in pokrajinskih zastopstev, v katerih smo gospodarji. To je edini in najboljši odgovor, ki ga more dati stranka na nasilja vlade.

Iz teh izjav je pač razvidno, da se bo najbrže še sklepalo o tem v strankinem vodstvu. Pristaši tega stališča so zlasti desničarji. Na vsak način je nastala v stranki sami velika zmeda in neeđnost v glavnih, načelnih vprašanjih. Razume se, da bodo te izjave, tudi če ne pride do one odločitve, zmedle in zmešale proletarske množice, ki so še za socialistično stranko. Odbile jih bodo od stranke in jih razpršile na vse vetrove. Nasprotniki socialistov bodo kajpak izrabili tudi te okoliščine sebi v prilogo ter z mirno propagando pridobili mnogo glasov. Vsekakor bodo pa oslabil bojovnost socialističnih volilcev.

Ogromni poraz, ki je zadel socialiste, se v vsej svoji veličini še le sedaj pokazuje. Meščanske stranke, ki so se ponokud združile v enoten blok proti socialistom, so začele socialistično stranko tako omalovaževati, da se v nekaterih središčih že cepijo. Posebno fašisti so postali zelo samozavestni. V Milanu nastopijo samostojno s svojimi kandidati.

Zadnje leto političnega življenja v Italiji je bilo sila zanimivo in poučno. Najmočnejša stranka Italije je združena v prah, razdrzljivo delo fašistov je takorekoč dokončano; na razvalinah nekdanje socialistične zgradbe mora vstati nekaj novega, zakaj tako zahteva dinamika časa. Ne glede na volitve nam bližnji časi prinese nove politične struje, ki bodo odločilno vplivale na nadaljni razvoj Italije po tem zmagovitem pohodu proti notranjemu boljšeizmu.

67.808.852 dinarjev, za ostale pokrajine gre večinoma na račun povečanja števila učiteljev in profesorjev. Potem na račun kulturnih in humanitarnih društev in na račun zvišanih subvencij za gledališča.

Izdatki za srednješolski in ljudskošolski pouk so bili za več kakor 100% zvišani. Minister prosvete je v spremnem pismu finančnemu ministru obrazložil te izdatke in izjavil, da so neobhodno potrebni kulturnemu napredku mlade države, ki je v tolikih bojih in vojnah precej zaostala v kulturnem oziru. Treba je več šol, več učiteljev in več gledališč, katerim ne gre odrekati važnosti za narodno vzgojo. Belgrajškemu gledališču, ki se šele obnavlja in razvija, je nakazana subvencija 3.527.444 dinarjev, skopljskemu 1.025.000 dinarjev, novosadskemu 813.300 dinarjev, Potujočima gledališčema v Bitolju in Kragujevcu je nakazana subvencija 50.000 dinarjev. Kar se tiče zagrebskega in ljubljanskega gledališča, so izdatki za nju razmeroma manjši, ker sta se začeli razvijati že pred vojno, srbska gledališča pa so bila tedaj porušena. Razprava o proračunu prosvetnega ministrstva bo trajala najmanj dva do tri dni. Verjetno je, da se ta proračun ne bo skoro nič reducirala.

Notranji minister podal ostavko BELGRAD, 17. Demokratski klub je imel danes popoldne sejo. Razpravljali so med drugim o ministrstvu notranjih

del in sklenil, naj gosp. Drašković ostane na svojem mestu, dokler ne bo sprejeta ustava in odide na dopust. Drašković se še ni izjavil o tem predlogu. Jutri dopoldne bo demokratski klub končno rešil to vprašanje.

BELGRAD, 17. Minister notranjih del, Drašković, je danes podal ostavko. Jutri se bo na seji ministrskega sveta sklepalo o njegovem nasledniku.

Protiv ustanavlja svoj klub BELGRAD, 16. Ker se Stojan Protić glede ustave in vladne politike ne strinja z večino svojih pristašev v radikalnem klubu, je izstopil in organizira svoj poseben klub. Nasprotstvo med Protićem in večino radikalnega kluba traja že od onega časa, ko je Protićev ustavni načrt začel naletati na odpor pri Pašičevi skupini. Ustavni načrt, ki ga je predložila vlada, nasprotuje namreč narču Protića, ki je hotel, da se organizira Jugoslavija na temelju avtonomije. Protić se tudi ni strinjal z drugimi ukrepi Pašičeve vlade.

S Protićem so izstopili nekateri njegovi ožji somišljeniki. Del njegovih prijateljev je ostal v klubu. Protić organizira poseben klub, v katerega misli tudi pritegniti muslimanske poslance iz južne Srbije. Domneva se, da bo štel Protićev klub približno 30 članov.

Stojan Protić organizira opozicijski blok BELGRAD, 16. Z izstopom Stojana Protića iz radikalnega kluba se bo parlamentarni položaj znatno spremenil. Protić očituje namen, organizirati opozicijski blok. Priključili bi se Narodni klub, Jugoslovanski klub, del muslimanov in skupina radikalnih poslancev pristašev Protićevih, ki se nahajajo še v radikalnem klubu. Po vesteh, ki krožijo v parlamentarnih krogih, išče Protić stike z Radićem, katerega bi rad pritegnil v opozicijski blok in ga spravil s tem v ustavotvorno skupščino.

Češkoslovaška Take Jonescu o sadovih pustolovstva Karla Habsburškega PRAGA, 17. Minister Take Jonescu je izjavil dopisniku lista »Grazer Presse« o nedavnem pustolovstvu kralja Habsburškega sledeče: Pustolovstvo Karla Habsburškega se je končalo na našo popolno zadoščenje. Za ta uspeh se imamo zahvaliti trdnj slogi med prizadetimi državami. Tudi sporazum med Jugoslavijo, Češkoslovaško in Italijo je mnogo doprinesel k temu uspehu. Tudi Francija in Anglija nsta zamudili nobenega hipa. Nekaterim francoskim listom je sicer žal, da je Karlov poskus propadel, toda ti listi ne predstavljajo francoskega naroda in njegovega mnenja. Ako bi se bil Karlov poskus posrečil na Ogrskem, bi prišla takoj na vrsto Avstrija in nevarnost bi bila velilkanska. Nemčija si je upala začeti svetovno vojno samo za to, ker jo je bivša Avstro-Ogrska slepo poslušala. Zadnji poskus Karla Habsburškega je postavil mali sporazum pred težko skušnjo. Države malega sporazuma so jo prestale. Nekateri Romuni so do pred kratkim še dvomili o moči tega sporazuma. Oni so sedaj njegovi najbolj navdušeni pristaši. Tudi Poljska je imela pri rešitvi tega vprašanja svoj delež, ker je poslala ogrski vladi izjavo slično ultimatumu malega sporazuma. Države malega sporazuma bodo storile vse, da bo ogrski narod lahko dobro in mirno živel. Odločno pa bodo nastopile proti vsakemu takšnemu pustolovstvu. Mali sporazum ne bo nikdar privolil v vzpostavitev Habsburžanov. Ob zaključku je Take Jonescu rekel: »Smo zadosti močni, da si lahko storimo spoštovati svoje pravice«.

Masarykova posvetovanja s političnimi voditelji PRAGA, 18. Predsednik republike nadaljuje posvetovanja s političnimi voditelji. Pred kratkim je Masaryk sprejel prof. Šrámka, načelnika kluba ljudske stranke. Napovedani so tudi sestanki z načelniki petih čeških strank večine. Na teh sestankih se ima določiti program prihodnjega zasedanja narodne skupščine.

Zanikanje nemških govoric PRAGA, 18. Češkoslovaški dopisni urad odločno zanika govoric, ki jih je raznesla »Deutsche Allgemeine Zeitung«, da je češkoslovaška vlada dala svojim diplomatom v zaveznikih državah nalog, naj delajo za nevtralizacijo Gornje Slezije, ker bi takšna rešitev najbolj odgovarjala češkoslovaškim interesom.

Avstrija Avstrijski državni zbor in vprašanje priključitve k Nemčiji DUNAJ, 17. Avstrijski državni zbor je sprejel resolucijo pangermanista Werberja, s katero se vlada poziva, naj zavzame opozori na pravice, ki jih Avstrija ima na podlagi mirovne pogodbe, Gibanje, ki ne prekorača čl. 88. mirovne pogodbe, kjer je beseda o prizivu na Zvezo narodov radi priključitve k Nemčiji, se ne more smatrati za spletko.

## Nemčija

Predsednik državnega zbora Loebe o grožnjah zaveznikov KARLSRUHE, 17. Na nekem socialističnem sestanku je imel predsednik državnega zbora Loebe govor, v katerem je rekel, da je nepobitno, da Nemčija ni v stanu izpolniti zahtev zaveznikov. Odrébe, s katerimi hočejo zavezniki udariti Nemčijo, bodo Nemčiji vsekakor škodovali, toda ravno tako bodo škodovali tudi zaveznikom samim. Loebe je dalje rekel, da je Nemčija pripravljena sodelovati pri popravil razdejanih pokrajini, toda se ji ne smejo odvzeti sredstva, s katerimi bi to lahko storila.

Nemčija ustavlja pošiljanje živine zaveznikom PARIZ, 17. Komisija za vojna bremenena je v imenu nemške vlade sporočila reparacijski komisiji, da je Nemčija nehala pošiljati zaveznikom živino. Ta svoj odlok utemeljuje Nemčija s tem, da reparacijska komisija še ni določila cene dosedaj izročene živine. Reparacijska komisija je odgovorila, da sta vprašanji cene živine in njene izročitve popolnoma neodvisni eno od drugega. Ako nemška vlada ne prekličie svojega sklepa, bo reparacijska komisija prisiljena o tem obvestiti vlade trojnega sporazuma.

Italija Videmski princ bo zastopal kralja pri otvoritvi cirenske skupščine RIM, 17. N. V. kralj je določil N. V. videmskega kneza za svojega zastopnika pri otvoritvi cirenske narodne skupščine.

Koliko denarja smeš vzeti s seboj v tujino RIM, 17. Zakladni minister Bonomi je s svojim nedavnim odlokom zvišal svoto denarja, ki ga smeš vzeti s seboj v tujino bodisi v italijanskih bankovcih ali kakih nadomestkih denarja, od 1500 na 2500 lir. Svota 300 lir, o katerih govori min. odlok od 28. junija 1920 in ki velja za tiste, ki gredo čisto v inozemstvo po svojih stanovskih opravilih in se hitro vračajo, ostane v veljavi. Za prebivalce novih pokrajin veljajo določbe, ki so jih izdali tamkajšnji glavni civilni komisarji.

Anglija Stavka LONDON, 17. Dasi je stavka železničarjev in pomorščakov odvrnjena, smatra vlada za potrebno, da dokonča vse mere, ki so potrebne, da bo kos vsaki možnosti. Nabiranje prostovoljcev za pomožne čete se nadaljuje v istem obsegu kot prej. Londonsko prebivalstvo je že dalo 24.000 prostovoljcev za pomorno armado in skoraj 50.000 prostovoljcev za javne službe. Treba pa je še eketrikov, mehanikov, šoferjev, kolesarjev za motorje in voznikov za vozove z vprego. Na deželi se nabiranje vrši z istim uspehom in Lloyd George je poslal vsem oblastvom pisma, v katerih jih poziva, naj porabijo ves svoj vpliv, da bo uspeh nabiranja kar največji v vsej deželi. Ako se moč, ki se sedaj zbira, ne bo porabila, tem bolje, toda narod mora pokazati svojo voljo in zmožnost za odpor proti nasilnim pritiskom množic. V Regent Parku, ki se nahaja v sru Londona, je 6000 tovornih avtomobilov pripravljenih za razvažanje živil, a v Hide Parku jih je drugih 4000, ki bodo prevažali mleko, ribe in druga živila, ki se hitro pokvarijo. Vsak civilni prostovoljec dobiva isto plačo, kakor delavec, ki opravlja dotično službo, in zraven tega še doklado za družino, ako bi moral delati daleč od nje. Prostovoljci za vojaško službo so plačani kakor ženijski vojniki. Civilni prostovoljci so obvezani služiti 7 tednov, vojska pa 6 mesecev. Rezervisti, ki so poklicani pod orožje, imajo tudi velike ugodnosti in tverde, pri katerih so bili v službi, so se obvezale, da jih zopet sprejmejo, ko se povrnejo. Mnogo tvrdek pošilja družinam rezervistov tedenske plače, ki so jih dobivali rezervisti pred mobilizacijo.

LONDON, 18. Po sestanku izvršilnega odbora rudarjev je tajnik Hodges izjavil, da je izvršilni odbor po dobrem preudarku sklenil, da bodo njegovi člani šli v posamezne okraje se posvetovati s krajevnimi organizacijami. Člani odbora se povrnejo v London prihodnji četrtek in se bodo sestali, da sestavijo poročilo, ki se bo potem predložilo splošni seji odposlancev vseh okrajev. Do takrat pa delavci ne bodo šli nikjer na delo. Hodges ni hotel časnikarjem ničesar reči o namenih delavske trozveze. Tudi glede glasov o njegovi ostavki ni hotel ničesar povedati.

LONDON, 18. »Daily Herald« se bavi s položajem, ki je nastal vsled odprevidi podpore rudarjem s strani zveze železničarjev in pomorščakov, ter pravi, da je videl London teh dni največji poraz delavskega gibanja na Angleškem, odkar pomni svet. Drugi listi naglašajo med dogodki od četrtega in petka skoraj nepričakovani sestanek nekaterih parlamentarcev z zastopniki lastnikov in izjavo voditelja rudarjev Hodgesa, ki je rekel, da je pripravljen se pogajati o začasni ureditvi plač, dalje Hodgesov

## Amerika

Amerikanci za mednarodna pogajanja razorožitvi na morju WASHINGTON, 17. Član odbora za zunanje zadeve Rogers je predložil senatu resolucijo, s katero se predsednik Harding poziva, naj Anglijo, Francijo, Italijo in Japonsko povabi v Washington na sestanek, da se bodo pogajali o razorožitvi na morju.

Uvoz likerjev v Zedinjena države PARIZ, 18. Iz Washingtona poročajo, da bodo imele ladje, ki pripeljejo likerje, prost vhod v ameriška pristanišča, ako bodo posode zapečatene.

## Poljska

Poljski državni zbor odobril mir z Rusijo VARŠAVA, 18. Državni zbor je odobril v tretjem čitanju mirovno pogodbo med Poljsko in Rusijo.

## Vsem volikem!

V prihodnjih dneh Vam bodo županstva začela pošiljati volilne izkaznice (legitimacije). Volilci ohranite izkaznice skrbno! Kdor ne bo imel izkaznice, ne bode mogel voliti!

Politično društvo „Edinost“

## Poskušen napad na „Edinost“

Včeraj popoldne ob 6. uri in pol se je pojavila v ulici sv. Frančiška Asiškega množica fašistov, da naskoči tiskarno »Edinost«. Ko so se njihove skupine vsule v ulico, so jim oddelki orožnikov zastavili pot. Po kratkem naporu se je posrečilo orožnikom potegniti čez cesto močan kordon, ki ga fašisti niso mogli prederiti. Le mala skupina mladeničev je prišla pred tiskarno. Razbili so nekaj šip. Redna straža, ki se nahaja v našem poslopiju, je telefonično zahtevala ojačenje. V kratkem so bili močnejši oddelki na licu mesta. Ob 7. uri je pridral pred tiskarno tovorni avtomobil, natrpan s kraljevimi stražniki. Ulica sv. Frančiška Asiškega se je zastražila na obeh koncih. Tiskarna je polna moštva.

## Krvavi dogodek v Rojanu

V nedeljo zvečer ob 11:30 je prišlo v neki gostilni v Rojanu kakih deset mladeničev, med njimi Alojz Legiša in neki orožnik slovenske narodnosti in civilni opravni. S početka so bili fantje v najboljšem prijateljstvu. »Obnašali so se popolnoma mirno ter prepevali slovenske pesmi. Čez nekaj časa pa začne orožnik slovenske narodnosti, ki je bil v civilu in ni bil v službi, govoriti svojim prijateljem in italijanskem jeziku. Tedaj je vprašal Legiša orožnika, zakaj ne govori slovenski, češ slovenski jezik je vendar tudi njegov materin jezik in ni to v nikakem nesoglasju z njegovim poklicom, če govori slovenski. Konečno je dodal Legiša in italijanskem jeziku, v tržaškem dialektu, bolj za šalo: »Se anče ne porti questa montura, te se scio sciavo come ml«. Ta opazka je orožnika razljutila. Skočil je pokonci, potegnil samokres ter grozil Legiši. Družba ga je pa pomirila. Orožnik je nato zapustil gostilno. Čez nekaj časa se je vrnil in izjavil, da je med tem časom poslušal pod oknom, kaj govorijo fantje, ter zaukazal, da se mora gostilna radi policijske ure zapreti. Nato je odšel. Fantje so takoj plačali in odšli. Legiša je nekaj tres

putkov zaostal, potem pa šel za drugimi. Na bližnji križpotji mu je orožnik prestrigel pot. Orožnik je namreč mislil, da ga Legiša zasleduje. Po kratkem prerekanju je orožnik zopet namreč na Legišo službeni samokres. Legiša mu ga je pa izbil iz roke. Tedaj je nastal boj za samokres. Orožniku se je posrečilo dobiti zopet samokres v posest, nakar je ustrelil Legišo v čelo. Ostali fantje so se bili med tem časom že precej oddaljili in niso vedeli, kaj se godi pod klancem. Ko so pa slišali streljati, so se v diru vrnili. Boj pa je bil takrat že končan, orožnika ni bilo več in Legiša je bil mrtev.

Orožnik se je ponoči sam javil v belvedrski orožniški postaji. Bil je aretiran. Truplo Alojza Legiše je ostalo na licu mesta, dokler ni prišla sodnijska komisija. Včeraj popoldne so ga prepeljali v mrtvašnico pri sv. Justu.

### Domače vesti

Zaletajo se v vrata, ki so — odprta! V nekem dopisu iz Istre v listu »Popolo di Trieste« pripozna dopisnik, da se v listu Pučki Prijatelj opaža v zadnjem času vendar neko stremenje po pomirjanju duhov. Potem pa vsiklja, »da vse to bi bilo prav in dobro, ali najprej da mora priznati »fatto compiuto« (dovršen čin) in potem se le da bo možen medsebojen sporazum in bomo mogli skupno delovati za pomirjenje duhov! Čudni ljudje so to: odpirajo vrata, ki so — odprta! Mari nismo že opetovano v tem listu priznali dovršenega čina? Mari se ni priznal izrecno tudi na občnem zboru našega političnega društva? Mari ne dokazuje tega vse naše sedanje postopanje, posebno pa naše sodelovanje pri volitvah, da bodo zastopniki našega naroda branili njegovo pravo v parlamentu Italije? Kaj hočete še več? Mari bi morali mi od številke do številke na čelu lista z debelimi črkami kritično priznavamo dovršeni čin? S tem, da nam vedno prihajajo s takimi pozivi, vzbujajo v nas le misel, da ne mislijo resno, ko govore o pomirjenju, marveč, da jim služi to samo kot preteza, da morejo nadaljevati borbo proti nam? Če zahtevajo od nas, naj vendar enkrat priznamo, kar smo že priznali, so podobni nesposobnemu, ki se zaletajo v vrata, ki so — odprta!

Nevarni obiski. Minolo nedeljo je imel tudi naš Lonjer — svoj obisk. Najprej je osem mladih meččanov na svojo roko in brez vsakega poizkusa opravil nekemu posestniku na Katini prebrskalo vso hišo s pretezo, da iščejo orožje. Nato so se napotili proti poludne v Lonjer, vsikljajoč d'Annunziju in prepovedajo razne bojne pesmi. Korakali so beževito skozi vas in krenili proti »lucovcu«. Med potjo se je pa izgubil eden iz družbe v gorjo stran. Ko so ostali dospeli do topolov ob potoku, se je začel nad vasjo strel, na kar se je družba vrnila v vas s samokresi v roki. Nekateri so celo vihreli v drugi roki granato in kričali proti prestrašenim ljudem: Kdo je streljal na nas? Na to so vstopili v razne hiše in preiskavali ljudi in pohištvo. Situacija je bila skrajno nevarna in razburjena, ker niso le grozili in stivali moških revolverov na prso, marveč so tudi spuščali kak strel. Najbolj ogrožena sta bila Avguštin Cok in Karel Gombac, na katere so naravnost streljali, da sta morala bežati. Le srečnemu slučaju je bilo pripisati, da ni bilo huje nesreče. Ženske in otroci so se jokaje razbežali na polje in v gozd in le posebni razbojci in hladnokrvnosti naših mož je bilo zahvaliti, da ni nihče reagiral. Toliko beležimo za vsakdanjo kroniko o tem žalostnem poglavju. Do slavnih oblastev — ako jim je res kaj na lastnem ugledu — si dovoljujejo vprašanje, ali mislijo tudi oni, da so taki nastopi primerni za podkrepitev državne misli v teh pokrajinah?

### Iz tržaškega življenja

Pretep v kavarni. V nedeljo zvečer je vstopilo v »Caffè Nuovo« na Garibaldijevem trgu več pijanih možakarjev, da bi si odpravili pijanost s črno kavo. Ker jim ni natakarkaj takoj ustregel, so začeli razbivati po mizah. Prej tako tiha kavarna se je sedaj izpremenila v beznico: preklinjali so »po tržaško« ter pljuvali na sveta tla. Ko jim je pa prinesel natakarkavo, so se pomirili. In v kavarni je zavladala grobna tišina. Ali mir ni trajal dolgo, ko so vnovič začeli razbivati. Trajen mir so napravili šele strahotniki, ki so odvedli razbijače v zapor. Čez par ur so druge izpustili, samo neki Josip Schinesi, stanujoč v ulici del

Broletto št. 281 je moral ostati še v zaporu, ker je bil največ razbil in pokvaril. Tri avtomobilske nesreče. V nedeljo popoldne je drvel iz Hrpelja proti Trstu tovorni avtomobil št. 252, katerega je vodil sofer Trevisan. Poleg njega je sedel pomožni sofer Teodor Piorer, stanujoč v ulici Androna Pondears. Nesreča je hotela, da je padel Piorer iz avtomobila ter se teško pokodoval. Z istim avtomobilom je bil pripeljan v tukajšnjo mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v IX. oddelek. Njegovo stanje je opasno.

Druga avtomobilska nesreča se je prigodila na Opčinah. Avtomobil, na katerem so se nahajali trije vojaki: Marijan Moscerpa, Alojzij Meron in Josip Potti, se je zaletel z vso močjo v neko hišo. Vsi trije vojaki so bili vsi trije vojaki vrženi iz avtomobila ter so bili pri tem le lahko ranjeni. Na lice mesta je prišel zdravnik rešine postaje, ki je dal odpeljati ranjene v vojaško bolnišnico.

Istega dne je čakal 41 letni Renat Majer-Grego v ulici Giulia na tramvaj. Nasproti njemu je pridrel avtomobil št. V. C. 99 ter ga podrl na tla. Avtomobil je vodil sofer Marijan Tendela. Povoženec je dobil prvo pomoč v bolnišnici, nakar je smel iti domov.

Poskušeni samomor. Včeraj zjutraj koli 11 ure je prišel v hotel »Ferdinando« pri Lovcu mlad poročnik. Prosil je, da bi se mu dala soba v najem. Soba mu je bila odmakana v II. nadstropju, kjer se je ustrelil s samokresom v prsa. Strel so slišali nekateri uslužbenci ter prihiteli poročniku, ki se piše Karl Neja, na pomoč. Pripeljali so ga v bolnišnico, kjer so ga sprejeli v IX. oddelek. Vzroki, ki so ga dovedli do tega koraka, niso znani. Nesrečni Neja se bori s smrtjo.

### Vesti iz Goriške

Ni bil komunist. Poročali smo o znancem pretepu med fašisti in komunisti v Gorici, pri katerem je bil hudo ranjen neki Zoratto. Njegova mati pošilja nekemu goriškemu listu povelje, da njen sin ni bil nikdar komunist. To je še značilnejše in vendar so bili fašisti prepričani, da se bijejo s slovanskim boljševizmom, kot je imenovali komuniste neki fašist na zadnjem zborovanju, ko so ustanavljali nacionalistični blok.

Fašisti bodo vodje volilnega boja, tako so se izjavili pri vstopljanju svojega bloka, oni da so poklicani za to. Če so italijanske stranke res položile svoje vaje v roke bojevnikov, tedaj je vemo, pri čem da smo, če pomislimo, da ti ljudje istovestijo Slovane s komunisti in komuniste s Slovani, tako da se ne izogneš, delaj kakor hočeš.

V Repentabru se je poslovil dne 10. t. m. in odšel dne 12. t. m. naš č. g. Josip Krančič, župnik, ki je bil tu celih 13 let, jako priljubljen med ljudstvom. Šel je v Jugoslavijo, kamor je pristojen.

Pretep. V preteklem tednu je sedelo več ljudi v neki gostilni na Vrhu pri Kanalu. Spokreli so se med seboj radi neke stvari tako živo, da so takoj še s pestmi in noži podprli svoje trditve. Pri tem pa je prišlo do žalostnih zaključkov. Neki 30letni mož je dobil rane z nožem na desnem licu, na glavi in na prsih. Prepeljali so ga v bolnišnico usmiljenih bratov. Zdej je že izven smrtno nevarnosti.

Florentinsko gledališče se nahaja v Gorici, ki igra komedije pod vodstvom Novellija, ki je znan komediograf. Igrali bodo celo vrsto iger.

### Vesti iz Notranjske

Iz Postojne. Glasilo fašistov »Il Popolo di Trieste«, prinaša v petkovi izdaji poročilo, ki opisuje povsem dostojno »manifestacijo«, ki so jo priredili fašisti dne 13. t. m. v Postojni. Ker je javnost že do grla sita poročil o sličnih pojavih, ki so na dnevnem redu, sam molčal. Ko pa sem čital v omenjenem listu ono poročilo, ki zavija na drzen način dejstva, nisem mogel drugače, nego da se oglašim resnici na ljubo.

Pravijo, da so onega dne, v naši (popolnoma slovenski) Postojni ustanovili »Fascio di Combattimento«. Po slavnosti, ob 23. uri po noči, da so priredili mirno in dostojno demonstracijo, ki pa je v resnici v glavnem potekla tako-le.

Dvajset minut pred 23. uro je pridrvelo kakih 40 mladitvev, oboroženih z žilavkami, samokresi in palicami s svinčeniimi krogliami na koncu, kričaje v neko tukajšnjo gostilno, kjer se je nahajalo v kuhinji pet do šest gostov. Ker jim je znano, da domača inteligenca zahaja le v kuhinjo omenjene gostilne, so prifrneli skozi kuhinjo, mahajoč s palicami in kričaje allala, abbasso in porchi in scievi. In tako so korakali v gostilniški lokal in so tam razgrajali do 23. ure. Ker pa niso nikogar spravili iz

ravnotežja, — da si je bilo postopanje zelo poniževalno in žaljivo — se jim namen ni posrečil. Sli so potem iskati — sredo drugam. Zapustili so gostilno v mestetičnem pohodu zopet skozi kuhinjo in so pri tem vsakemu pogledali pod nos. Korakali so po mestu pevajoč izvalne pesmi in kričaje: Voh, porchi, andate a Lubiana, se volete scuote scivare, perche Postumia è italiana e italiana resterà! Ker je bila že policijska ura, so domačini zapustili gostilno ter odhajali proti domu. Le par fantov je na ulici obstalo in v odgovor so zapeli lepo domačo pesem. V tem je prišel mimo neki domači podlež in izdajca, si je fante ogledal ter potem pristopil k »bojevnikom«. Začul se je hrupov vsklik in fantje so videli, kaj se pripravljajo. Fantje so se umaknili, da se izogone nesreči. Junaki so oddali par strelav za fanti. Enega so pa vjeli in ga prepleli, na kar so ga orožniki aretirali, a junaki so vkleknjena na poti v zapor, klofutali. Po zmagoslavni bitki so še enega zapeli, ker so našli baje pri njem kuhinjski nož. Naslednjega dne so se vršile hišne preiskave, ker so aretirance obdolžili, da so streljali. Žalostna doba vojne sodišča je pa pokopana in eden aretirancev je že izpuščen.

To so suha, naga dejstva, ki kriče sama na sebi tako, da ne potrebujejo komentarja, zlasti ne v stoleju pretvezne civilizacije, v katerem živimo. Samo bi vprašali tržaško »Eros«, so-li take »manifestacije« povsem mirne in dostojne? Ali bo še hotela trditi, da mi obdolžujemo in obtožujemo krivično, ker da ne moremo navesti nikakih dejstev in dokazov? In oblastva bi vprašali: v čigavih rokah sta sedaj prav za prav avtoriteta in — moč? Služijo-li taki dogodki ugledu moderne in kulturne države?!

### Gospodarstvo

— Olajšave pri potovanju čez Jugoslavijo. Obratno ravnateljstvo južne železnice na Dunaju naznanja, da je jugoslovanska vlada dovolila, potovati iz Avstrije v Italijo čez jugoslovensko ozemlje in narobe brez posebnega viza za prehod. Odredba jugoslovenske vlade pomeni velik korak naprej na poti k popolni odstranitvi potovalnih težkoti. Olajšavo bodo pozdravljali zlasti trgovci, ki potujejo iz Dunaja v Trst in narobe. Najkrajša in najugodnejša zveza med tema dvema mestoma je namreč dnevi D-vlak, ki vozi čez jugoslavijo. To pot bodo sedaj ubrali tudi taki, ki je prej niso, radi ovir, katerih odstranitev je zahtevala vtisni precej časa in denarja.

— Poštni čekovni promet v Jugoslaviji. Dunajska trgovinska, obrtna in industrijska zbornica naznanja, da se je v kraljevstvu Srbov, Hrvatov in Slovencev s 1. aprilom 1921 poštni čekovni promet na novo uredil. Uvedla se je v prometu med Hrvaško, Slavonijo, Bosno in Vojvodino popolna obratnost. Odslej se bodo lahko vplačevalo s položnicami zagrebškega poštnega čekovnega urada tudi v ozemlju, ki spada v področje poštnega čekovnega urada v Ljubljani ter poštno hranilnice v Sarajevu in obratno. Poštni čekovni urad v Zagrebu sprejema proti vplačilu 0,5 odstotne provizije tudi nakazila za nakup deviz v inozemstvu, in sicer do zneska 1000 francoskih frankov brez posebne dovoljenja. Za višje zneske je pa potrebno posebno dovoljenje, kakor je predpisano.

Nova tovarna za sladkor v Sloveniji. Ze dve leti se pečuje na Slovenskem z načrti za ustanovitev velike sladkorne tovarne na Posavju, ker je tako na krajnjaki kakor na štajerski strani zemlja izredno ugodna za pridelovanje sladkorne pese. Podjetje se bo končno ustanovilo in se postavi na združeno podlago ter se pritegnejo veliki in mali posestniki. Za novo industrijo se živahno zanimajo tudi hrvaški gospodarški krogi.

Češkoslovaški sladkor je našel v Trstu močnega konkurenta v ameriskem sladkorju iz trsa, ki ga tam ponujajo po 14 dolarjev (1960 K) za 100 kg cif, t. j. s stroški (cost), zavarovalnino (insurance) in prevoznino (freight) vred, dočim stane češkoslovaški sladkor iz sladkorne pese 184 dolarja (2555 K). »Narodni Listi« pišejo, da vsled tega trpi prodaja češkoslovaškega sladkorja preko Trsta v Jugoslavijo, ker da stane danes sladkor preko Trsta v Jugoslavijo okoli 27 jugoslovenskih kron. Zanimivo je, da dobiva Jugoslavija češkoslovaški sladkor preko Trsta, namesto naravnost iz Češko-Slovaške. Ako bi se uvažal sladkor naravnost iz Češke, bi bil v Jugoslaviji pri kg za 4 krome cenejši. Jugoslovanski listi trdijo, da obstaja med Italijo in Češko-Slovaško posebna nabavna pogodba.

### Trgovinska pogodba med Češkoslovaško in Avstrijo

PRAGA, 18. Prvi del trgovinske pogodbe z Avstrijo, ki vsebuje splošne določbe, se je zaključil. V tem delu se določijo olajšave glede prehoda čez mejo in se obratno priznajo sprečevala o kakovosti blaga in znamke tovarn. Razen tega se je dosegel sporazum glede izvoza in uvoza ter železniškega transporta, ki naj se po možnosti podvize.

Švicarski tečajji  
ŽENEVA, 16. Lira 27'10, marka 9'275, avstr. krona 1'69, angl. funt 22'70, fr. frank 41'225, dolar 5'7612.

### MALI OGLASI

se računajo po 20 stotnik beseda. — Najmanjša pristojbina L 2'—, Debele rke 40 stotnik beseda. — Najmanjša pristojbina L 4'—, Kdor išče službo, plača polovično cenno.

APALNA orehova soba napravljena za domačo rabo se proda radi selitve. Coroneo 17, L. levo. (663)  
SOBA s posteljo, se odda v najem. Vhod prost. Škorčlja sv. Peter št. 1. I. nadst., Rojan. (658)

TRGOVSKA POROČILA daje pooblaščen za vod »PITI«, Piazza Borsa 8. Iščejo se dopisovalci. (662)

SPREJME SE krepki trgovski vajenec, eventualno trgovska vajenka v trgovino mesarstva blaga. Lud. Ditrich & Co. Postojna. (661)

22 LETNA trgovska nastavljenka, z večletno prakso, išče službo, najraje na deželi, gre tudi v Jugoslavijo. Ponudbe pod: »Pošte« na upravištvu. (659)

23 LETNA prodajalka, boljše rodbine, išče službo s 1. junijem. Ponudbe pod: »Značajnost« na upravištvu. (660)

DOBRO IZURJENEGA čevljarkega pomočnika, sprejme na stalno delo Anton Reščič, Postojna. (534)

KUHINJSKO in sobno pohištvo prodaja mizar Via Torquato Tasso, vogal Via Udine 28. Izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela in poprave. (35)

POUE: Angleškega, francoskega, italijanskega, jugoslovanskega, nemškega jezika, slovnica, konverzacija, korespondenca, stenografija; trimesčni tečajji za odrasle; posebni tečajji in ponavljanje za deco. Prestavljanje. Via Boccaccio 3, vrata 14. (451)

ŽGANJE na drčno in debelo, posebno pristen slivovec, dobiti v žganjarini, ulica Trento 18. Fran Szolik, lastnik. (33)

KROJACNICA Avgust Štular, ul. S. Francosca D'Assisi št. 34, III. nad. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. (23)

POZORI! Srebrne krone po najvišjih cenah plačuje edini grosist Belli Vita, via Madonna 10, I. 399

BRINJEVEC jamčeno naraven, v poljubni množini, se dobi po zmerni ceni pri Fr. Dekleva, Slavina p. Prestranek. (34)

UCENCA poštenih starišev, večšega italijanskega jezika, sprejme boljša trgovina. Naslov pove upravištvu. (622)

IMAM na prodaj hiše, posestva, krčme, mlekarn, prodajalne, pekarnice v Trstu in okolici. Posredovalec Ferdinand Štofla, Škorčlja Sv. Peter 1 V, Rojan, zraven cerkve, od 1 do 2 pop. (628)

REDKA PRILIKA! Veliko, lepo obdelano posestvo (zelo rodovitno, skupaj ležeče, njive in travniki, zaraščeni gozdovi, 2 hiši z gospodarskimi poslopji — vse na ravnini v prijazni vasi tik Kamnika v Jugoslaviji) se resnemu kupcu le vsled rodb. razmer takoj proda. Cena zaradi trenutno visokostojen Lire samo 110.000 Lire. — V lastno dobro interesovito je, da si kar hitreje pridejo posestvo ogledat. Naslov in podrobnosti se zvedo do 24. aprila v hotelu Gržina, St. Peter na Krasu. (631)

ZLATO IN KRONE plačuje po najvišjih cenah Pertot, via S. Francesco 15, II. (638)

PRODAM POSESTVO obstoječe iz 23 ha zemljišča, hiše z dvema sobama in kuhinjo in prostorno kletjo, 2 kleti, velik moderno urejen dvor s 7 glav živine, ves fundus in-structus ter čebelnjak s 24 panji po Znidaršičevem sistemu. Posestvo leži 10 minut oddaljeno od mesta Pazina. Edo Drndić, Pazin. (639)

LEKARNA IN KEMIČNI LABORATORIJ v SEZANI Ribje oje prve vrste, kemično preizkušeno. — Sirup R. za šibke in malokrvne otroke. — Kroglice B. za malokrvne ženske. — Švedske kapljice. — Mazilo za garje, (specijalitet). — Praška mast. — Tinktura in obliž za kurja odeda. — Fluid za živino. — Sestavljen mlečnokisl Kreosotov sirup, pripravjen po posebnem receptu, preizkušeno zdravilo za pljučne bolezni in katar dihal. — Vskakovrstna zdravila in specijaliteti za ljudi in živino vedno v zalogi. — Poštno pošiljatve. (466)

### Hiša

in stavbeni prostor v Ljubljani, tik železnice, cenjena K 1.600.000 se proda od mladoletnih dedičev za 70.000 Lire. Polovica se lahko vknjiži. — Roner, Ljubljana, Kolodvorska ulica št. 31. (307)

### Samo na dehele za preprodajalce!

Trakovi, moške in ženske nogavice, robci, čistilo za čevlje Brill, Ecla, Liit, različni glavnički, spoga, dišča mila, kratače, vzmetne zaponke, igle in sukanec, žensko perilo, gumbi, cigaretni papir, pismen papir i. t. d. S. Nicolo 19 GIACOMO LEVI S. Nicolo 19

Knečica posojilnica in hranilnica pri Pobegih registr. zadruga z ncomej. zav. vabi na

### redni občni zbor

ki se bo vršil  
1. majnika t. l. ob 14. uri v zgornji dvorani »Konsumnega društva« pri Pobegih

DNEVNI RED:  
1. Poročilo načelnikstva in prečitane zapisnika zadnjega občnega zbora.  
2. Čitanje revizijskega poročila.  
3. Poročilo nadzornikstva.  
4. Odobritev računskega zaključka in bilance za leto 1920.  
5. Volitev načelnikstva in nadzornikstva.  
6. Slučajnosti. (311)

K obilni udeležbi vabi Načelnikstvo. V slučaju nesklepnosti vrši se pol ure pozneje ob vsakem številu navzočih članov drug občni zbor glasom § 35 zadr. pravil.

### Tvrška Rag. Ruggero Piccinino

Brzojavke Piccinino telefon 29-75  
Trsf — Via Boschetto št. 6 — Trst

### 80% Octova kiselina v velikih steklenicah

Zdravila, Lekarske specialitete, obveze, gumijevi predmeti, ricinovo in sezamovo olje, vazelina itd. Soda v kristalih in lug. Kipeči citrat lastni izdelki. Alkalična soda. Solway in ameriška razjedljiva soda v vrčih. Črni čaj. Orange. Vanilija. Zefran. Skrob. Pralna in dišča mila. Milo. »Creolorm« najčistejše vrste. Okсалna kislina v kristalih. Svinčev acetat v kristalih. Amoniakalna sol v prahu. Glau-berjeva sol. (36)

### NAZNANILO

Hranilno in posojilno društvo v Nabrežini vknjižena zadruga z omejeno zavezo naznanja, da se radi aneksijske slavnosti v nedeljo, dne 24. aprila 1921., sklicani občni zbor prenese na nedolocen čas, (312)

Načelnikstvo.

### VELIKO SKLADIŠČE KLOBUKOV

dežnikov, belih in pslanih, žepnih robcov, možkih nogavic itd. H. CVENKEL, Trst, Corso V. E. III. šte. 24

### Krasno posestvo

na Štajerskem, pol ure od železniške postaje, obstoječe iz treh vinogradov, sadovnikov, njiv, travnikov, zidanega gospodarskega in viničarskega poslopja in hlevom, skupaj okoli 25 oralov se proda za skupno ceno 800.000 K. Natančnejša pojasnila daje g. Štolekar, posestnik v Poljčanah. (310)

### KRONE

plača vedno par cent. več nego vsak drugi — kupec, edinole — Alojzij Povh, trgovina Piazza Garibaldi št. 3, tel. 3-29 (prej trg Barriera) (14)

### Bukovo oglje, premog,

plinov coke, drolu za peči in štedilnike

### Živo in gašeno apno,

strešniki, navadna opeka, cement Portland I. vrste

### Daniele Pillin, Trst

ZALOGI: 29  
Via Coroneo 25 telefon 13-06  
Viale XX. settembre 94 telef. 241

### PODLISTEK

V. F. B.

### V malem svetu (24)

— Hvala vam za vaše dobro mišljene besede... Razmišljal bom o njih in si prizadeval, da skrdim svoje izdatke, ako dotlej ne umre moj stari stric... Po vaših besedah se, seveda, ne morem nadejati, da bi mi pomagali iz zadrege, ki se nahajam v nji?

— Nasprotno — je odgovoril Steiner. To pot vam hočem še pomagati, ali, ako v mesecu dni ne dobim vsega svojega denarja in ne bom videl, da ste izpremenili način svojega življenja, potem pa, prosim, ne pričakujte več moje pomoči. Pa naj bi šlo tudi za vašo glavo, ne obračate se v tem slučaju do mene, kajti, četudi sem pripravljen, pomagati vam v zadregi, vaše razpisnosti pa ne smem podpirati.

Z dvema stotakoma v žepu je odstavil Klinar starega Steinera, odahnil se iz globine, ko je bil na zraku.

Za hip je pozabil Steinerja in njegove zornice nasvete. Bil je zadovoljen in srečen, kakor vedno, ko je imel denar. Sedaj se je povsem vdal svojemu zadovoljstvu, ki ga je

malo poprej občutil na svoji zmagi in zazabil se je v najlepše nade. Ni mislil na nič drugega, nego na svoj prijatni flirt, ko je nedavno spoznal Ivanko. Malo pogirati se s dekletom, zmešati ji glavico, osvojit si kak poljub — to je bilo vse, česar je pričakoval. Isto je poizkušal že z desetimi drugimi, ne da bi pri tem njegova čustva prihajala v poštev. Ali, to pot, ta dva dneva ga je to dekle bolj zanimalo, kakor da stoji pred čarom njenega velikega temnega očesa s polnim sijajnim pogledom. Ni občutil samo zadovoljstva, velika sreča se je prelivala po njegovih prsih in njegove misli so se uporno sukale okolo te mlade vitke pojave.

Ali sem se komično zaljubil? — se je vprašal za hip zamisljeno, gredoč po lici. To njegovo vprašanje ga je nekoliko zbežalo in začel je razmišljati, kaj bi moglo biti žnjim, ako bi iz tega nastal resen čut, ki bi ga vsega osvojil s tisto silo, ki odjemlje razumu hladno in mirno premissljanje ter dovaja do naglih, neizmernih in silovitih sklepov? Kaj bi bilo, če bi on do dekletke vzljubil tako, da ne bi ga mogel več pogrešati in bi bila njegova sreča, da njegovo življenje odvisno od nje? No, je pomislil, stvar še ni tako daleč, a, če bi prišlo do tega — saj ima denarja, mogel bi jo vzeti za ženo!

Ko so njegove misli prišle slednjič do te točke, se je vzbudila njegova praktična nara-

va in je sklenil, da se bo nekoliko več zanimal za premoženjske razmere Janka Krivošiča. Ta je bil sicer neznanen trgovec, ali, to nea škodi, ako ima dovolj denarja, pak je ta njegova hiča — premilo dekle.

Kako je le sprejela njegovo pismo? je razmišljal dalje. Ali ji je ugajal, je-li verovala njegovim besedam? Ali so našle kakega odziva v nji. To vse bo vedel še le v ponedeljek, ko se zopet snide žnjo pri Drinčevih, ker je jutri nedelja, ko ne pojde tja. Tedaj bo videl o vtisu svojega pisma, ali jo more zaprositi, da bi tudi ona pisala njemu, česar si ni upal za sedaj omenjati v svojem pismu. No, kdo ve, morda jo bo videl že jutri, morda pride čestitat Lei tudi ona!...

Tu se je spomnil, čemu je šel v Llico. Vrnil se je in vstopil v prodajalno Lavričovo, kjer so ga pozdravili kot že znanega odjemalca. Iskal je dolgo, dokler ni našel stvari, ki se mu je zdelo primerna, dragocena, ali vendar diskretna: plačal je petdeset goldinarjev za srebrno malo škaticjo za prstane, notri pozlačeno, a zunaj umetniško obloženo s francoskim emailom. Vtknivši v skatlo svoje vitziko, na katero je bil napisal: »Od hvaloznega spoštovatelja 21. X. . . 9.«, je izročil ometično prostrežku ter sklenil, da jutri tudi osebnost izrazi svoje čestitke Lei Drinčevici. Z najlepšimi nadami za jutrnji dan je odšel iskati svojo družbo.

# JADRANSKA BANKA

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. Prevezema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien. Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu